

## BETONÁŘSKÉ DNY 2000

### CONCRETING DAYS 2000

Na přelomu listopadu a prosince loňského roku se konal v Domě hudby v Pardubicích další ročník dvoudenní odborné konference **BETONÁŘSKÉ DNY 2000**.

Rok od roku stoupající počet účastníků konference, přednášejících, ale i rostoucí počet vystavujících firem svědčí o tom, že tato celostátní odborná akce, jejímž organizátorem je již tradičně Česká betonářská společnost při ČSSI, za dobu své historie již plně vstoupila do povědomí široké odborné veřejnosti.

Dvoudenní konference **BETONÁŘSKÉ DNY 2000** byla tentokrát věnována významnému životnímu jubileu (80 let) Prof. Ing. Lubora Jandy, CSc. Konference se zúčastnilo 550 odborníků a své výrobky a služby prezentovalo 50 vystavujících firem. V rámci slavnostní části konference byla oceněna celoživotní práce Prof. Ing. Jiřího Bradáče, DrSc. (in memoriam), Prof. Ing. Jaroslava Procházký, CSc., a Ing. Jana Vítka, DrSc.

V úvodu pracovní části konference vystoupil Ing. František Baroch, ředitel odboru pozemních komunikací při Ministerstvu dopravy a spojů ČR, který hovořil o problematice rozvoje dopravních sítí v České republice. V oblasti další výstavby dálniční sítě u nás je hlavní pozornost zaměřena vedle urychleného dokončení dálnice D5 kolem Plzně na další výstavbu dálnice D8 směrem ke státní hranici se SRN a na pokračování dálnice D11 směrem na Hradec Králové a na Jaroměř.

Ing. Daniela Grabmüllerová, ředitelka odboru koncepce bytové politiky MMR ČR seznámila účastníky konference s programem podpory regenerace panelových domů. V bytových domech dnes žije zhruba 6,3 milionu obyvatel České republiky. Většina těchto domů byla postavena panelovou technologií. Bydlení v panelovém bytovém domě tak představuje nejtýpější a také nejrozšířenější formu bydlení u nás.

V další části konference se mimo jiné hovořilo o nejvýznamnějších realizacích z betonu na území České republiky, o betonu a o jeho složkách, ale také o technologii a navrhování betonových konstrukcí.

Odborná konference **BETONÁŘSKÉ DNY 2000** splnila svůj účel. Už tradičně je tato akce považována za nejvýznamnější setkání z oboru betonu a betonových konstrukcí. Jednotlivé vyzvané přednášky mapovaly současné aktuální pohledy nejen na betonové stavitelství, ale i na současnou situaci a trendy českého stavebnictví. Současně byly **BETONÁŘSKÉ DNY 2000** příležitostí k četným odborným diskusím, výměně poznatků a zkušeností, ale také k řadě společenských, odborných a dalších setkání. Dá se říci, že i v tomto směru konference svůj účel splnila.

*Ctibor Čejpa*

*Poznámka redakce:*  
sborník **BETONÁŘSKÉ DNY 2000** je možné dodatečně zakoupit u Ing. Jitky Mansfeldové, ČBS, Samcova 1, 110 00 Praha 1, tel.: 02 231 6173

## SANACE A REKONSTRUKCE STAVEB

### REHABILITATION AND RECONSTRUCTION

Koncem listopadu loňského roku se v Praze konala 22. konference **Sanace a rekonstrukce staveb**. Současně proběhla i 2. konference WTA – CZ. Pořadatelem odborného setkání byla Česká stavební společnost, WTA CZ – Vědeckotechnická společnost pro sanace staveb a péči o památkové objekty, Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, Svaz podnikatelů ve stavebnictví ČR, Obec architektů ČR, Česká komora architektů a ČVUT v Praze – Kloknerův ústav.

Jak zaznělo v úvodu konference, při opravách a rekonstrukcích staveb dochází nezdědky k nejrůznějším pochybením, jež mohou ve svém důsledku vést k jen těžko napravitelným škodám. Odborníci poukazují na to, že není výjimkou, kdy se předávají objekty, které po 1 až 3 letech užívání vykazují závady nejen z hlediska stability, ale také hydroizolace, sanace vlhkého zdiva, hygieny a tepelné techniky. Proto odborná skupina Rekonstrukce a sanace staveb při České stavební společnosti uspořádala od svého vzniku v roce 1964 řadu seminářů, školení, konferencí a prezentací, jejichž cílem byla pomoc projektantům, stavebním firmám, investorům a dalším subjektům při řešení problémů v oboru.

Na 22. konferenci **Sanace a rekonstrukce staveb** získali účastníci ucelený pohled na problematiku sanací, včetně informací o nových materiálech a technologiích, aplikovaných u nás i v zahraničí. Jednotlivé přednášky byly rozdělené do následujících sekcí: sanace betonu, sanace dřeva, sanace kamene, sanace zdiva, povrchové úpravy, fyzikálně chemické vlastnosti materiálů a statika a dynamika staveb. Také tentokrát se konference zúčastnili zahraniční odborníci, což dokumentuje skutečnost, že otázkám sanací a rekonstrukcí objektů se věnuje pozornost nejen u nás, ale i u našich sousedů.

V úvodu konference **Sanace a rekonstrukce staveb** vystoupil generální ředitel Svazu podnikatelů ve stavebnictví ČR Ing. Miloslav Mašek, CSc. Ocenil význam a přínos sanací a rekonstrukcí nejen pro realizační firmy, ale také pro celý sektor investiční výstavby. Díky využití nových materiálů a technologií došlo v několika posledních letech v tomto oboru k výraznému posunu vpřed. Jako příklad lze uvést nedávno přijaté vládní nařízení o opravách panelových domů, či o revitalizaci panelových sídlišť.

Naopak stále v útlumu jsou podle generálního ředitele Svazu podnikatelů ve stavebnictví ČR sanace a rekonstrukce dopravních staveb, kde pokulháváme za celosvětovým vývojem. Řada objektů je v dezolátním stavu a jejich sanace a rekonstrukce si vyžádá značné finanční prostředky.

Během dvoudenního jednání konference si účastníci vylisovali více než 60 odborných přednášek, informujících o novinkách v oboru. Samostatný blok byl věnován sanacím betonu a betonových konstrukcí. Součástí odborného setkání byla prezentace firem, které se sanacemi a rekonstrukcemi objektů zabývají.

*Ctibor Čejpa*

*Společenský večer  
v hotelu Labe*